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СЕКЦІЯ 10. ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ В НАУЦІ, ТЕХНІЦІ ТА ОСВІТІ. 

час у багатьох організаціях для отримання канцелярії працівник повинен 

відстояти чергу у потрібний кабінет завідуючого та зібрати підписи керівництва, 

а якщо перевести це у електронний вигляд, то людина просто зробить запит у 

застосунку на необхідне, керівництво побачить сповіщення у себе і підтвердить 

або скасує його. Це призведе до значної економії часу та підвищення 

ефективності, особливо коли організація складається з багатьох корпусів, які 

розташовані на великій площі. 
Описана вище концепція розвитку повинна допомогти звільнити людський 

ресурс для виконання більш творчої діяльності, значно зменшивши рутину та 

бюрократію, що призведе до скорочення робочої зміни та підвищить рівень 

щастя у працівників, давши більше часу на розвиток та людські взаємовідносини. 

Але при введенні систем контролю також слід бути обережними у забезпеченні 

прав і свобод людини, давши змогу працювати людям, які не бажають вносити 

особисті дані у цифрові реєстри, для них повинна бути передбачена 

альтернативна система авторизації. Ефективна робота суспільства в цілому 

залежить від особистого щастя індивіда.  
 
УДК 615.47 
Сокольцов А. О., аспірант 
Аврунін О. Г., д.т.н., професор 
Харківський національний університет радіоелектроніки, м. Харків, Україна. 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПЛАНУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ В 

РИНОЛОГІЇЇ НА ОСНОВІ ІНТЕГРАЦІЇ РИНОМАНОМЕТРІЇ, 

ОБЧИСЛЮВАЛЬНОЇ ГІДРОДИНАМІКИ ТА 3D-ДРУКУ 
Анотація: розглядається питання ефективності септопластики та турбінопластики у відновленні 

функції носового дихання та співвідношення між об'єктивними та суб'єктивними показниками успіху таких 

хірургічних втручань. Оцінюються різні методи прогнозування результатів операцій на носі, включаючи 

використання суб'єктивних шкал і об'єктивних вимірювань, таких як риноманометрія. Також розглядаються 

перспективи інтеграції обчислювальної гідродинаміки та віртуальної хірургії для планування обсягу операції, 

очікуваного кінцевого результату та покращення комунікації між хірургами та пацієнтами. 
Ключові слова: риноманометрія, септопластика, обчислювальна гідродинаміка, 3D друк, моделювання. 

 

Септопластика та турбінопластика є одними з найчастіших хірургічних 

процедур, що виконуються отоларингологами, оскільки викривлення носової 

перегородки та гіпертрофія носових раковин є однією з найчастіших причин 

утрудненого носового дихання, і тим не менш, пацієнтам часто рекомендується 

операція без проведення об'єктивної оцінки стану верхніх дихальних шляхів [1]. 

Результати оцінюються з використанням суб'єктивних шкал назальної 

закладеності чи візуально-аналогових шкал. Проте роки проспективних 

досліджень дозволяють припустити, що ступінь успіху в довгострокових 

результатах, які повідомляють пацієнти, дуже різниться. Клінічна оцінка за 

допомогою збору анамнезу та фізичного огляду, залежність від суб'єктивних 

даних, особистих знань та досвіду хірурга є недостатніми для забезпечення 
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стабільно добрих результатів для всіх пацієнтів [2]. Крім того, у літературі є 

значні докази відносної кореляції між об'єктивними даними та сприйняттям 

пацієнтами закладеності носа, навіть у пацієнтів з документально підтвердженим 
відповідним відхиленням носового дихання без жодних скарг на ніс [3, 4]. Хоча 

деякі дослідження виявили сильний зв'язок між відчуттям закладеності носа і 

фактичним опором дихальних шляхів, що вимірюються різними методами, 

такими як риноманометрія, або акустична ринометрія, інші дослідження не 

підтвердили таку кореляцію, і існує дискусія щодо ефективності хірургічних 

методів у відновленні функції носового дихання, проте нові технології, такі як 

обчислювальна гідродинаміка та моделювання ходу оперативного втручання на 

тривимірних моделях з можливістю віртуальної хірургії, пропонують 

перспективні підходи до вирішення цієї проблеми та покращення результатів 

лікування [5, 6]. Обчислювальна гідродинаміка (CFD) – потужний інструмент 

моделювання, що використовується для моделювання потоку рідини з 

використанням рівнянь Нав'є-Стокса. CFD може надати цінну інформацію про 

функцію носової дихальної системи пацієнта, таку як розподіл тиску, швидкість 

та турбулентність [7, 8]. Моделювання CFD також може прогнозувати 

післяопераційні результати та приймати хірургічні рішення, допомагаючи 

хірургам ефективніше планувати операції. Інтеграція обчислювальної 

гідродинаміки та віртуальної хірургії може покращити комунікацію між 

хірургами та пацієнтами шляхом візуалізації потоку повітря через ніс та 

демонстрації очікуваних результатів від операції, знизити хірургічні ризики та 

підвищити безпеку втручання шляхом попередньої практики на моделі [9]. Серед 

проблемних сторін подібних обчислень стоїть питання ідентифікації слизового 

шару, який є у людини і не визначається на структурній моделі порожнини носа 

і томографічних зображеннях. Не існує єдиної думки про відповідний рівень для 

опису межі розділу повітря-тканина (слизовий шар), що порушує уявлення про 

геометрію дихальних шляхів та спотворює сегментацію зображень для 

подальшого CFD-моделювання. Перспективою вирішення цієї проблеми є 

інтеграція в модель культивованої лінії клітин назального епітелію людини 

RPMI 2650 у 3D-друкованому пристрої «лабораторія на чіпі» (LOC), за 

допомогою якої можна проводити маркування білків муцину, які відіграють 

важливу роль у секреції слизу [10]. Механічні стреси, такі як зміни повітряного 

потоку та носовий цикл, впливають на вироблення слизу клітинами верхніх 

дихальних шляхів, відповідно змінюючи геометричну модель носової 

порожнини [8]. Потрібно також пам’ятати про обмеженість подібного методу 

при симультанних оперативних втручаннях (септопластика+ринопластика або 

функціональні ендоскопічні втручання на придаткових пазухах носа), а також 

відсутності «еталонного» значення параметрів структур носової порожнини, 

зокрема носової перегородки. Демонстрації потенційних результатів втручання 

покращують узгодженість між хірургом та пацієнтом завдяки наочності, 

оскільки доступність інформації про стан здоров'я пацієнтів на поточному рівні 
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розуміння виявляється викликом у існуючій системі комунікації [11, 12]. 
Незважаючи на потенціал CFD та віртуальної хірургії для покращення 

варіабельності операцій на носі, дуже важливо розуміти, що вони повинні 

доповнювати, а не замінювати досвід хірурга та його клінічну оцінку. У міру 

розвитку технологій та появи нових інструментів для моделювання та 

планування операцій ми можемо очікувати подальшого зниження варіабельності 

операцій на носі та покращення результатів лікування пацієнтів. 
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ФАКТОРИ УСПІШНОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ АДАПТАЦІЇ ДИСПЕТЧЕРІВ 

ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЛЬОТІВ 
Анотація. Розглянуто проблему професійної адаптації молодих фахівців авіакомпаній. Наведено 

специфіка діяльності диспетчерів із забезпечення польотів; труднощі, що виникають в ході стажування 

молодих фахівців; результати опитування співробітників авіакомпаній. Подано групи факторів успішності 

професійної адаптації молодих фахівців авіакомпанії. 
Ключові слова: професійна адаптація, диспетчери із забезпечення польотів, фактори успішності 

адаптації. 

 
Обов’язки диспетчерів, які забезпечують польоти (ЗП), включають в себе 

виконання різноманітних завдань, пов'язаних з інформаційним забезпеченням 

польоту, розрахунком параметрів польоту, плануванням маршруту, наданням 

допомоги екіпажу під час підготовки до польоту, а також контролем за 

виконанням польоту та іншими аспектами. Ці завдання потребують швидкості, 

впевненості та високої точності. Умови цієї роботи можуть становити певні 

труднощі для молодих фахівців, які адаптуються до цього професійного 
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